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Huszonnégyezer gyermeket küld 
üdülésre az idén a munkaügyi 

és népjóléti minisztérium
BUKAREST. — A Román Munkáspárt és a kormány gondos

kodása folytán ebben az esztendőben a munkaügyi és népjóléti 
minisztérium 24 ezer, 7—14 év közötti gyermeket küld üdülésre. A 
24 ezer gyermekből 10 ezer kiilö nböző otthonok és bennlakások 
tagjai.

További 2500 gyermek orvosi felügyelet alatt több hétig tartó 
napfürdoben részesül. Számukra ugyanazt a nevelést és élelmezési 
rendszert biztosítják. aminő az üdülőtelepeken tartózkodó gyer
mekek számára érvényes, azzal a különbséggel, hogy ezek a gyer
mekek az éjszakát otthonukban töltik.

Ahposabb szervezést az építkezési 
mtmkateiepeken

kezesi vállalat, 500 vagon ce
mentet raktározott el, amelyre 
pillanatnyilag nem volt szüksé- 

; ge, ugyanakkor pedig más mnn- 
katclepcken nélkülözték ezt az 
anyagot.

Az épitkczésügyi minisztérium 
tervhivatalának idejében és jól 
elkészített építési tervekkel kell 
támogatni a munkatelepek ala
pos megszervezéséért és vezeté
séért vívott harcot. A lehetőség 
szerint el kell kerülni a túlmé
retezéseket, különleges figyelem
mel kell a számításokat elvégez
ni,; hogy a munkatelépeken ne. 
merüljenek fel pótkiadások.

Ugyanakkor egyes vállalatok 
nem küldik el a végrehajtási 
tervet az építkezési tervhivatal
hoz. Így fordulhat elő, hogy az 
épitkezésügyi minisztérium 
egyik szakiskolájának építésé- ; 
hez olyan terv szerint fogtak 
hozzá, amelyben a tanulók szá
mára mindössze egyetlen bejá
rata vau az épületnek: a fürdő 
és az illemhely folyosója. Akik 
hasonló terveket készítenek és 
akik hasonló tervek szerint épí
tenek, azokat felelősségre kell 
vonni, mert hatalmas anyag
mennyiséget, időt és munkaerőt 
pazarolnak el, még akkor is, ha 
a tervet építkezés közben meg
változtatják.

A muukatelepek vezetőségei
nek nagy gondot kell fordi tá
rnok arra, hogy az anyagukat a 
munka telepekhez minél közelebb 
raktározzák el és ugyanakkor 
pontos nyilvántartást kell ve
zetniük az anyagok felhaszná
lásáról. Állandóan kedvező fel
tételeket kell biztositaniok az uj I 
normák teljesítésére és túlszár
nyalására. A munkásoknak és 
technikusoknak a gépesítések 1 
alkalmazására irányuló kezde- i 
ményezéseit azaz a festő és ha- Ș 
barcsoló készülékek, a kontáj- 
nerek bevezetését, amelyek meg
könnyítik a munkások erőfeszí
tését és növelik a munka terme
lékenységét, nagymértékben tá
mogatnia kell a munkatelepek 
vezetőségeinek. !

A munkatelepek szakszerve- : 
zeteire hárul az a feladat, hogy 
a Román Munkáspárt irányítá
sával minél több épitőmunkást , 
és technikust vonjanak be a szó- v 
cialistai versenybe, amelynek a 
megtakarításokért vívott harc 
fokozásához, az önköltség állan
dó csökkenéséhez és az építke
zések minőségének megjavításá
hoz kell vezetnie. A „Sovrom- 
constructio“ 3. számú, kolozsvári 
munkatelepén eredményesen 
folynak a munkaversenyek. Az 
egymássá] versenyben álló cso
portok átlag 25—35 százalékos
normatulszárnyalást vállaltak, 
ígéretet tettek továbbá, hogy a 
határidőre kiadott munkákat 
hamarabb végzik cl. A lakato
sok közül például Polichron Io- 
uita csoportja vállalta, hogy 18 

nlatt ISO üveges szellőztető 
nhl.-kot Részit és szerel fel az 
előirányzott 42 nap helyett.

A pártszervezetek irányitásá
vá a szakszervezeteknek követ
keze os harcol kell folytatniuk a 
munkafegyelem megerősítéséért, 
a hiányzások és késések felszá
molásáért. Meg kell szervezniük 
n terme es| értekezleteket és a 
tapasztalatcserét n „Sovrom- 
constructie" egységeivel, mert 
ott a szovjet építészek fejlett 
munkamódszereit lalktílmazzák.

Ezer és ezer uj építkezés kez
dődött ebben az évben hazánk
ban, hogy megteremtse dolgozó 
népünk jólétét. A munkások és 
technikusok, az épitkezésügyi 
minisztérium és az építőipari 
szakszervezetek nagy erőfeszíté
seire van azonban szükség, 
hogy létrehozhassuk az elő
irányzott sok munkatelepet. Or
szágunk dolgozói néhány éven 
belül uj utat vágnak a Duná
nak a tenger felé, ez újjáéleszti 
majd Dobrudzsa puszta vidé
keit; felépitik a Scânteia háza 
hatalmas poligrafikus központ
jának első épületeit» ahonnan a 
tudás fénye a legtávolabbi ta
nyáig eljut; sok-sok uj gyárat 
és üzemet emelnek, amelyek 
megszilárdítják országunk gaz
dasági erejét; száz meg száz is
kolát, kórházat, uj városokat és 
negyedeket ipifcnek. Ebben az 
évben 6(1 százalékkal többet épí
tünk, mint az elmúlt esztendő
ben. E munkálatok összege — 
az 1950. évi állami tervnek meg
felelően — eléri a 65 milliárd 
lejt. A kormány ezenkívül — az 
Országos Szakszervezeti Tanács 
javaslatára, még kiutalt 1 mil
liárd 351 millió lej pótalapot, 
amelyből lakásokat építenek 
Baicoi és Kémes petróléumipari 
munkásai, 'Comanesti. és Nagy
bánya bányászai, az „Augusz
tus 2,‘ri üzemek" vasmunkásai,- a 
brassói ^Temelía“-gyár munká
sai számára.

A munkatelepek takarékossá
gi brigádjainak nagyszerű ak
ciója nap-nap után szebb ered
ményekkel jár. A kolozsvári 9. 
számú Állami Építészeti Válla
lat 3. számú munkatelepén, Ara- 
nyosgyéresen Muresanu Ilié ács
brigádja 24 köbméter faanyagot 
takarított meg 76.800 lej érték
ben. Kolbert András kőműves 
brigádja pedig csupán a malte- 
rezésnél 25.200 lejes megiauari- 
iást ért el. Ugyancsak az ara- 
nyosgyéresi 82. számú munka
telepen Buchfelner József ács
brigádja a minimálisra csökken
tette a deszka- és szegfogyasz
tást s ezzel 95.000 lej értékű 
anyagot takarított meg. Szép 
eredményeket értek el Engel 
János és Vári János brigádjai 
is, amelyek 91.000 lej értékű tég
lát és vasanyagot takarítottak 
meg.

A verseny lendület következ
tében lényegesen fokozódott a 
munkálatok üteme az elmúlt év 
első negyedéhez viszonyítva. Az 
első negyedévben 108 százalék
ban teljesítették az építkezési 
tervet. A munkatelepck gazda
ságos vezetésének és jó megszer
vezésének példáját mutatták a 
„Sovromconstractio" egységek 
munkásai, akik 16 százalékkal 
szárnyalták túl előirányzatu
kat.

A munkatermelékenység nö
veléséért és az önköltség csök
kentéséért rendkívül fontos fel
adat a munka alapos megszer
vezése. E célkitűzések valóra- 
váltása egyaránt kell foglalkoz
tassa az épitkezésügyi miniszté
rium vezető szerveit, egészen a 
munkatelep legegyszerűbb mun
kásáig. A minisztérium ellátási 
Igazgatóságának intézkednie 
kell a munkatelepek megfelelő 
ellátása érdekében. Az év első 
negyedében az igazgatóság nem 
teljesítette ezt. így következett 
be, hogy némely munkatelcp, 
például a galaci 7. számú épit-

í

A Hagy Nemzetgyűlés megszavazta 
az uj munkakodex-törvényt

BUKAREST. — Hétfőn réggel 
nyitották meg a Nagy Nemzet
gyűlés 7. rendes ülésszakát. A 
megnyitó ülésen resztvettek dr. 
C. I. Parkon tanár, Constanti- 
nescu-Iasi tanár, Ion Niculi, Ma
rin Florea Ionescu, Mogyoród 
Sándor, valamint, a Nagy Nem
zetgyűlés Elnöki Tanácsának 
többi tagja. A miniszteri székek
ben helyet foglalt; dr. „Groza 
Péter miniszterelnök, valamint 
Gh. Gheorghiu-Dej, Paükér An-\ 
na, Luca László, Tedhari. Geor- 
gescu, Cliisinev3chi, Rádaceanu, 
Chivu Stoica elvtársiak' és a kor
mány többi tagja.

A megnyitó gyűlésen résztvett 
a diplomáciai testület számos 
tagja is. . . .

Dr. C. I. Parhon tanár, a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta
nácsának elnöke nyitotta meg a 
gyűlést, majd 'Marin Florea Io-

TEMES MEGYÉBEN JÖL Szovjétúmobóí Aiz erősítő segit- 
HALADNAK A • GÉP JA. ... Bégével egy'.égy község minden
VITÁSI MUNKÁLATOK

Mezőgazdaságunk szocialista 
szektorának- példáját köveivé....a. 
magánszektorban is eredményesen, 
végzik az aratáshoz , és csépléshez 
szükséges' gépek javítását. Tem.es 
megyében május 24.ig 43 egyszerű 
aratógáóet, 1365 arató-kötözőggp- 
ből 885-öt, 536 traktorból 366-ot, 
95 gőzgépből. 58-at, és .497 Cséplő
gépből 316-ot helyeztek üzemképes 
állapotba-. ... ,

A gépjavitási .munkálatok' a 
megyében továbbra ’ is fokozott 
mértékben folynak.

ZSOMBOLYAI TÉGLAGYÁR 
'MUNKÁSAI SEGÍTENEK AZ 
aratás elökészitésé- 

‘ BEN

A temesmegyei Zsombolya köz
ség „Ceramica” téglagyárának Ön
kéntes szerszámjavitó csoportja 
meglátogatta a gyertyámosi „Vö
rös .Grivica” . . kollektív , ț gaz
daságot Kijavítottak 4 meg
rongált kocsis és . .több 
más kisebb gazdasági szerszámot 
rendbehoztak. A munkások segít
sége hozzájárult ahhoz, hogy a 
kollektív gazdaság tagjai jobban, 
felkészültebben várhassák az ara
tási munkálatokat.

'ÚJABB KÉT KOLLEKTÍV 
GAZDASÁG ALAKULT 
BIHAR MEGYÉBEN

A biharmegyei Árpád és Pálri 
községben kollektív gazdaság lé
tesült. Ebben a két községben a 
dolgozó parasztság egy r&zc vé 
kg szakított az eddigi életmóddal 
és uj életei kezde.t. Az árpádi 
„Győzelem Útja” kollektív gazda
ság felavató ünnepélyén resztvet
tek a környék dolgozó földműve
sei. Hatvanból család 260 hektár
nyi területtel irta alá a kollektív 
gazdaság alapító okmányát. Az 
árpádi kollektív gazdaság elnöke, 
Tóth Károly. Munka Érdemrend, 
dél kitüntetett, dolgozó földműves.

A p.ll.vi kollektív gazdaság a
,.tözsa Béla" nevet kapta.

RÁDIÓERŐSÍTŐ A HER- 
MANVI KOLLEKTÍV GAZ- 
BASÁDBAN

B;íu:ó megyébe korszerű rá- 
d.o.Cí-ősiló készülék érkeze *.t a 

rnescu, az Elnöki Tanács titkára 
felolvasta a Nagy Nemzetgyűlés 
összehívására kiadott réndeletet. 
Ezután a jelenlevők lelkes tap
sával Doncéa Constantin vezér
őrnagy elvtársat egyhangúlag a 
Nagy Nemzetgyűlés 7. ülésszaka 
elnöki irodája elnökévé VáDasz*  
tották. ítoncea Constantin elv
társ megköszönte képviselőtársai 
bizalmát és hangsúlyozta, min
dent elkövet, hogy az ülésszak 
minél jobb körülmények között 
dolgozhasson.

Ezután megválasztották a 
Nagy Nemzetgyűlés 7. ülésszaka 
elnöki irodájának többi tagját 
is. AlelnőkÖk: Muzsik Mihály, 
Tudorache Elena és Juhász La
jos elvtársak,. . titkárok: Hagiu 
Dumitru, Marinescu Badica, Mi- 
halca Eliza és Gaina Gheorghe 
elvtársak, ellenőrök: Gogioiu 
Mircea, Gáli Márton, Szűcs 

házába közvetíteni lehet a rádió
adásokat- A rádióerősítő készülé
ket a mc-gyej' ideiglenes- bizottság 

. ,a. Hermány községben alakul*  
- kollektív "gazdaság részére juttat

ta. Hermány Jcözség' régi erősítő 
készülékét, amely 300 házba jut
tatta el a rádióközvetitésl, a me
gyei ideiglenes bizottság Höl'ö- 
vény községnek adományozta, 
ahol igen jól működő állami gaz
daság van. Mindkét község dol
gozói örömmel fogadták a Szóv- 
jetunió jelentős segítségét.

14.110 ROMÁN, MAGYAR 
ÉS NÉMET NYELVŰ 
KÖNYVET AJÁNDÉKO
ZOTT A MAROSMEGYE? 
IDEIGLENES BIZOTTSÁG 
A KULTUROTTHONOK- 
NAK

A marosmegyei, ideiglenes bizott
ság a napokban 9490 darab magyar
nyelvű, 4400 darab románnyelvü és 
220 darab németnyelvű könyve*  
ajándékozott, a megye kulturottho- 
nainak Az ideiglenes bitó Isás: ha! 
kultúrotthon részére néprádiót jut
tatott. A könyvek és a rádiók szét
osztása ünnepélyes keretek között 
történt és a megajándékozott köz
ségek dolgozói lelkes hangulatban 
köszönték meg az igen jelentős ér
tékű ajándékot.

A ROMANATI MEGYEI 
STROESTI KÖZSÉGBELI 
„UNIREA" KOLLEKTÍV 
GAZDASÁG PÉLDÁJA

A Románál! megvet Strocst.l köz
ségben lévő ..Un?rca“ kollektív gaz
daság a megyében leghamarabb ói 
legjobb körülmények között végezte 
cl a vetési munkálatokat- A kuko
rica és n Zsdanov-félc napraforgó 
már kikelt és szépen fejlődik. A'- 
úigosan mind a kukorica, mind a 
napraforgó 35 centiméter magassá- 

Art cl. A kollektív gazdaság 
melletti magángazdaságok vetései 
még alig keltek ki.

Margit és Giurgea Elena elvtár
sak. Majd dr. Groza Péter mi
niszterelnök a jelenlevők lelkes 
tapsa közepette benyújtotta a 
munkakodex javaslatát és kérte 
hogy a Nagy Nemzetgyűlés 
mondja ki tárgyalására a sür
gősséget.

Ezt követőleg Nítutescu Ste- 
lián igazságügyminiszter olvtárs 
jóváhagyás végett a Nagy Nem
zetgyűlés elé terjesztette az El
nöki Tanácsnak az elmúlt ülés
szak óta kiadott rendelet-törvé
nyeit.

A Nagy Nemzeitgyülés mind 
a két törvénytervezet részére ki
mondotta a sürgősséget. A 
munkakodqxet a szociális bizott
ságnak, a Nagy Nemzetgyűlés 
Elnöki Tanácsának rendelet-tör
vényeit pedig a jogügyi bizott
ságnak utalta 'át tanulmányozás 
végett. A két bizottság azonnal 
megkezdte a törvénytervezetek 
tanulmányozását.

A Nagy Nemzetgyűlés dél
utáni ülését Muzsik Mihály elv
társ, a Nagy Nemzetgyűlés 
irodájának alelnöke nyitotta 
meg.

A napirend szerint Stere 
Nichifor elvtárs terjesztette elő 
a társadalmi és jogi bizottság 
jelentését a munkakódex tör
vényjavaslatáról. Az előadó 
hangsúlyozta, hogy a bizottság 
néhány módosítással jóváhagyta 
ezt a törvényjavaslatot, amelyet 
a Nagy Nemzetgyűlés elé ter
jeszt űiegvitatás végett-

A törvényjavaslat általános 
vitáján^ megnyitójaként első
nek Apostol Gheorghe elvtárs, 
az Országos Szakszervezeti Ta
nács elnöke, emelkedett szólás
ra. Az előadó ismertette a tör
vényjavaslat alapelveit. Hang
súlyozta, hogy a munkakodex 
rendkívül jelentős okmány, 
amely , véget vet a polgári-föl
desúri törvénykezésnek, szente
síti a munkásosztály gazdasági 
és politikai vívmányait és biz
tosítja országunkban a szocia
lista jellegű munka jogi szabá
lyozását

A Nagy Nemzetgyűlés tagjai 
hatalmas tetszésnyilvánítások
kal kísérték Apostol Gheorghe 
eivtárs beszédének különösen 
azokat a részeit, amelyekben 
arról .szólott, hogyan harcolt a 
munkásosztály Pártja a munka
kódex lótrcjövetelchoz szüksé
ges feltételekért.. Ugyancsak 
fergeteges tapssal fogadták a 
Nagy Nemzetgyűlés tagja) be
szédének azokat la részeit is, 
amelyekben utalt arra, hogy 
ezen a teren szintén a szovjet 
tapasztalatokat hasznosítottuk és 
országunkban növekszik « mun
ka iránti uj magatartás.

Gh. Apostol után Sfaiiciu 
Emil, Sarhii Ion és Preda Ni- 
enlina képviselők szólaltak fel, 
majd az elnök keddre halasztot
ta .% mwnkakodex általános vi
tájának folytatását.

A Nagy Nomzclgyíilé- kod-*  
dón reggel folytatta nwnká.;á|. 
Az ülésen a műnka.kcdex tör
vényjavaslat vitájára került 
sor. A vita egész deleiéit tjirtott-

A Nagy Nemz<’!gyíilié, dél
utáni iilé-én. amelyet. Muzsik 
Mihály, n Nagy Nemzetgyűlés 
irodájának alelnöke vczciott. 
egyhangúlag megszavazták az 
tij munkakodex törvényt.
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r | Népek harca a békéért [ Uuttwífaxada2tnc&&l
több mint ötmillió 
ALÁÍRÁST GYŰJTÖT
TEK A KOREAI DEMO
KRATIKUS NÉPKÖZ- 
TÁRSASÁGBAN

PHYONGYANG. - (Ager
pres.) A TASS-iroda jelenti: A 
Koreai Demokratikus Köztársa
ság több miínt ötmillió lakója 
irta alá eddig a Béke Hivei Vi
lágkongresszusa Állandó Bizott
ságának felhívását. A békevé
delmi harci bizottságok, ame
lyet az ország minden sarkában 
megalakítottak, .fontos szerepet 
töltenek be a békevédelmi harc
ban. Az üzemekben és gyárak
ban, a vasútnál, a falvakon, az 
iskolákban és a köztársaság in
tézményeiben 13 ezer helyi bé
kevédelmi' (bizottságot alakítot
tak.

Hasonlóképpen 150 városi és 
megyei, valamint 7 tartományi 
békevédelmi bizottságot létesí
tettek. A békevédelmi harci bi
zottságokba több mint 73 ezer 
személyt választottak be.

békedijat a békéért folyó, az 
irodalom, művészet, a tudomány 
és publicisztika, valamint poli
tikai téren elért eredményekért. 
A békedij összege 300 ezer koro
na. A békedij szétosztását a 
csehszlovák békevédelmi bizott
ság állapítja meg, úgy, hogy a 
legnagyobb összeg nem haladja 
meg a 100 ezer koronát

A csehszlovák békedijjal ju
talmazott munkákat a Béke Hi
vei Világkongresszusa által ala
pított nemzetközi Békedijra va
ló pályázatra lehet benyújtani.

— A békéért folytatott har
cunk az aláírások gyűjtésével 
nem zárult le — mondotta Wil
helm Pieck. — A veszéllyel 
szemben, amely a békét fenye
geti. 3 béke harcosainak el kell 
követniük mindazt, ami erejük
ből telik, hogy minden németet 
bekapcsoljanak a béke hivei ha
talmas táborába. A Béke Hivei 
Világkongresszusának, amelyet 
októberben Rómában tartanak, 
az egész világ béke erői hatal
mas számbavételének kell (len
nie.

HARMINCKÉT UJ ISKOLA 
ÉPÜL SZAMOS MEGYE. 
BEN

BÉKEDIJ A CSEHSZLO
VÁK KÖZTÁRSASÁGBAN

PRÁGA. — ’ (Agerpres.) A 
Rude Pravo jelenti, hogy a 
csehszlovák békevédelmi bizott
ság közölte a Csehszlovák Köz
társaság békedijának létesíté
sét s annak alapokmányát. Az 
alapokmány kilátásba helyezi a

WILHELM PIECK ALÁ
ÍRTA A STOCKHOLMI 
BÉKEFELHIVÁST

BERLIN. — (Agerpres.) Az 
ADN hírügynökség jelenti, hogy 
a Német Demokratikus Köztár
saság elnöke. Wilhelm Pieck, 
aláírta az atomfegyver betiltá
sára vonatkozó stockholmi fel
hívást.

Ez alkalommal Wilhelm 
Pieck kifejezte örömet, hogy ab
ban az időben írja alá a béke- 
felhivást. amikor a német ifjú
ság Berlinben a béke ügye mel
lett tüntet. Wilhelm Pieck ki
jelentette, hogy az aláírások 
milliói, amelyeket eddig gyűj
töttek a Német Demokratikus 
Köztársaságban, bizonyítják a 
béke eszméjének elterjedtségét a 
német nép körében.

HIROSHIMA VÁROS EL
PUSZTÍTÁSA, AZ ATOM
BOMBA LEDOBÁSÁNAK 
ÉVFORDULÓJÁIG TÖBB 
MINT 7 MILLIÓ JAPÁN 
ÍRJA ALÁ A STOCKHOL
MI BÉKEFELHIVÁST

TOKIÓ. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: Az Akahata cimü 
újság tudósítása, szerint a ja- 
I>áni békevédelmi bizottság leg
utóbbi ülésén —, amelyen részt- 
vettek a szakszervezetek és a 
tömegszervezetek megbízottai is 
— elhatározták a Béke Hivei 
Állandó Bizottsága stockholmi 
felhívásának aláírását. Az alá
írásgyűjtést megkezdik. Augusz
tus 6-ig. amikor ötödik évfor
dulója lesz annak, hogy Hiroshi- 
ma várost az atombombával el
pusztították. több mint 7 millió 
aláírást gyűjtenek össze.

SZAMOS MEGYE ideiglenes bi
zottságának kul'.ur. és tanügyi 
osztálya állandó gondot fordít a 
tömegek kulturális színvonalának 
emelésére és az írástudatlanság 
felszámolására E gondoskodás 
folytán az 1950 évre 32 uj iskola 
építését .vették tervbe, azokban a 
falvakban és községekben, ahol a 
meglévő iskolák gyenge állapotban 
vannak és ahol ...i., 
volt iskola. így 15 uj iskola epul 
a közoktatásügy: minisztérium se
gítségével és 17 iskola helyi erő
forrásokból. A helyi pártszerveze
tek és a tömegszervezetek állan
dó segítségével mindenütt össze
gyűjtötték az anyagot s a legtöbb 
faluban kezdeté» is vette az építés.

A Párt gondoskodása folytán 
egy egész sereg olyan községben, 
ahol a múltban a gyermekek 
egészségtelen, szűk magánházak
ban tanultak, most világos, egész

séges iskola termeket kapnak.

még soha nem

EGYRE KEVESEBB ANAL-> 
FABÉTA

Félmillió ifjú tüntetett Berlinben a béke mellett
BERLIN. — (Agerpres) A 

Szabad Német Ifjúság Központi 
Bizottsága felhívására válaszol
va 500 ezer fiatal vonult fel va
sárnap Berlin utcáin, tüntetve a 
béke, a nemzeti függetlenség és 
a demokratikus ’ táborral való 
barátság mellett. A nyugatné
metországi ifjaknak,. hogy béke-

vágyukat tüntetésben kifejezhes
sék, meg kellett küzdeniük a 
nyugatnémetországi megszálló
hatóságok terrorjával. Adenauer, 
Schumacher és Reuter, a jobbol
dali szociáldemokrata árulók azt 
kérték a megszálló hatóságok
tól, hogy drasztikus intézkedé
seket léptessenek élletbe a fiatal-

az

A szlovák Kommunista Párt
IX. kongresszusa befejezte munkálatait

POZSONY. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: Május 27-én Po
zsonyban befejeződött a Szlovák 
Kommunista Párt IX. kongresz- 
szusa.

A kongresszus a Kommunista 
Párt tagjainak és az összes szlo
vákiai dolgozóknak, az ötéves terv 
teljesítésére való mozgósítása je
gyében zajlott le, a Kommunista 
Párt tagjainak és az összes szlo
vákiai dolgozóknak a marxista- 
leninista elméletek elsajátítására 
való mozgósítás jegyében.

A kongresszuson bírálatot gya
koroltak a Szlovák Kommunista 
Párt vezető csoportjai felett, amely 
az utóbbi időkben polgári naciona
lista politikát folytatott, azzal a 
céllal, hogy gyöngítse a cseh és 
szlovák munkásosztály egységét.

A május 27-i reggeli és délutáni 
ülésen folytatták Siroky. Basto- 
vanski és Puli elviársak jelentései 
fölötti vitát. Az esti ülésen fel
szólalt a Csehszlovák Kommunista 
Párt Központi Bizottsága küldött
ségének vezetője, Zapotocky elv
társ, aki rámutatott arra, hogy a 
kongresszus munkálatai magas 
politikai színvonalról tanúskod

tak.
Zapotocky elvtárs kifejezte azt 

a meggyőződését, hogy a szlovák 
kommunisták a nagy Sztálin útmu
tatásait követve, a Csehszlovák 
Kommunista Párt vezetésével si
kerrel teljesitik azokat a feladato
kat. amelyek a szocializmus épí
tésének idején reájuk hárulnak.

Zapotocky elvtár3 hangsúlyozta, 
a polgári nacionalizmus elleni ha
tározott harc szükségességét Rá-

mutatott arra, hogy a polgári, na
cionalizmus a munkásosztály el
árulásához vezet, amint az 
bebizonyosult a titoista klikk pél
dáján.

Záróbeszédében Siroky elvtárs 
rámutatott arra, hogy a kongresz- 
szus nem tartja kielégítőnek 
Smidke és Clementis önkritikáját, 
melyekből nem tűnt ki az, hogy 
őszintén elismerték hibáikat.

— Nagy eredménye kongresszu
sunknak — mondotta Siroky elv
társ. — hogy a polgári ideológia 
befolyása ellen egységesítette a 
harcot a párt soraiban- Kongreșz- 
szusunk munkálatai megmutatták, 
hogy pártunkat a múltban, a je
lenben és a jövőben is egyetlen 
ideológia, a marxista-leninista 
ideológia vezérli. A kongresszus 
bebizonyította, pártunk törhetetlen 
egységét és azt. hogy a Cziovák 
Kommunista Párt- a csehszlovákiai 
munkásosztály egyik alapeleme a 
szocializmus építésében- Kongresz- 
szusunk fényesen igazolta a nem
zetközi szolidaritás elvének győ
zelmét, bebizonyítva, hogy a szlo
vákiai dolgozók részesei a béke 'és 
a szocializmus hatalmas, megin
gathatatlan táborának-

A kongresszus megválasztotta a 
Szlovák Kommunista Párt ni Köz
ponti Bizottságát. A kongresszus 
résztvevői egyhangúan választot
ták meg a Párt elnökévé Siroky 
Viicm elvtársat, főtitkárnak Rps- 
továnskj elvtársat majd hatalmas 
lelkesedés közben elfogadták a 
kongresszus résztvevői a Sztálin 
elvtárshoz intézett üdvözlőtávirat 
szövegét.

ság ellen, amely nem akarja 
ágyutöltelék szerepét vállalni.

A hatalmas tüntetés, amely 
vasárnap Berlinben lezajlott, 
erőteljes csapás a háborús uszi- 
tókra, akik gyilkos terveik ker- 
resiztülvitelére ágyutölteléknek 
akarják felhasználni a német if
júságot. A német ifjúság azon
ban határozottan visszautasítja 
az imperialisták aljas törekvéseit.

A százezernyi fiatal német, 
akik Berliniben találkoztak, meg
mutatták. hogy a béke megvé
déséért harcolnak, a Demokra
tikus Ifjúsági- Világszövetség 
tíz milliónyi tagot számláló so
raiban. Az egész béketáborral 
együtt, a demokrácia és a szo
cializmus táborával együtt a bé
kéért harcolnak a német ifjak, a 
legyőzhetetlen Szovjetunió veze
tésével.

A reakciós erők összefogása 
és minden provokációs mester
kedésük még jobban megerősí
tette a német ifjak békevágyát 
és megerősítette elszánt akara
tukat, hogy ellenálljanak min
denféle háborús kalandnak.

A németországi ifjak találko- 
Németország’ 

és a békéért

SZAMOS MEGYÉBEN figye
lemreméltó eredményeket értek el 
az Írástudatlanság leküzdésének 
kemény harcában is. A tervbevett 
13.000 írástudatlan helyett, 17.726 
Írástudatlan tanulta meg a betű
vetést. Ebben a munkában reszt
vettek a tantestületek összes tag
jai, számos munkás és tisztviselő. 
A sikerben osztoztak a párt-agi
tátorok, is, felvilágosító munkával, 
így néhány községben sikerült 
teljesen felszámolni az analfabé
tizmust. Szamos megye ideiglenes 
bizottsága tanügyi- és kulturosz*  
tálya az elkövetkező évben 
döntő rohamot indít az Írástudat
lanság ellen. Vállalta, hogy 1951- 
ben teljesen felszámolják az anal
fabétizmust Szamos megyében.

Az írástudatlanság, elleni harc 
szép eredményeket hozott TORDA 
MEGYÉBEN is. A tervbevett 8000 
írástudatlan helyeit 8769 analfa
bétát tanítottak meg imi-olvasni. 
A tanítókon kívül nagy segítséget 
nyújtottak ebben a dolgozó föld
művesek is. Sok analfabéta tan
folyamnak dolgozó földműves volt 
a vezetője.

dolgozó földművesek. A kuitur- 
csoport tagjai nemcsak aa előadá
son, hanem beszélgetés közben is 
a dolgozó földművesek közé ve’ 
gyűlve, felvilágosító munkát vé' 
geztek. erősítve a munkások és 
dolgozó földművesek szövetségét 
rámutatva közös, nagy céljukra’ a 
béke megvédésének vállvetett har. 
căra
MAGYARLAPOS jól megszerve

zett kulturotthona a DÉSI színház 
színpadán adta elő I. L. Carasia 
le: ..Viharos éjszaka" („O noapte' 
furtunoasa”) ciinü vigjÉ/ékát. a 
kulturcsoport megnyerte a termet 
zsúfolásig megtöltő dési dolgozók 
meleg rokonszenvét. így a láposi 
kultúrotthon a pártszervezettől és 
tomegszervezetektől kapott támo
gatás nyomán jó szervezésről ésszé, 
les fejlődési lehetőségről tett bi
zonyságot.

SELYMESILOSVa (Szilágy me
gye) kulturotthona a SZILÁGY- 
LOMPÉRTI kulturotthonnal szer
vezett tapasztalatcserét. A két 
kultúrotthon kölcsönösen megláto
gatta egymást színdarabokkal, néT 
pi táncokkal és szavalatokkal. A 
vend'égszerepliőket mindkét község
ben meleg szeretettel1 fogadták. 
Sokat tanultak egymástól, a ta- 
nultakat pedig további fejlődé? 
sükre használják let

KOLLEKTÍV RÁDIÖHALL- 
gatAs

Szamos megye 24 kulturotthona 
rendelkezik rádióval. E kulturott- 
honok , tervszerű kollektiv rádió
hallgatásokat szerveztek. E rádió
hallgatások hozzájárulnak a falu 
képének megváltoztatásához és 
növelik a dolgozó földművesek 
igényét a kultúra iránt. Szép ered
ményeket ért el ezen a téren s> 
SZILÁGYTÖI kollektiv gazdaság 
kulturotthona és a SZENTBENEDE- 
KI, ISPANMEZÖI és KECSKÉSI 
kultúrotthon. amelyekben 
ponta tartanak kollektiv 
hallgatásokat s a ' dolgozó

na- 
rádió- 

. _ __ föld
művesek nagy (odaadással íáto-. 
gatják ezeket.

FILMEK

TAPASZTALATCSERÉK 
KULTUROTTHONOK KÖ
ZÖTT

mult vasárnapok egyikén a 
órákban 

szekér

Roskadozó házakban helyezik el 
az izraeli bevándorlókat

TEL-AVIV. — (Agerpres.) A tö
meges (bevándorlás arra készteti 
Izrael állam vczctőkörcit, hogy a 
bevándorlókat azoknak a jaffai 
araboknak a házaiba helyezzék1 el, 
akik az Izrael és az arab államok 
közötti háború idején elmenekül
tek.

A „Business Dlgcst” cimü izraeli 
lap az ottani nagytőkések sajtó
szerve kénytelen volt elismerni,

hogy ezek a házak egészségtele. 
nck és olyan rozoga áliapotuak. 
hogy tartan: kell az összeomlás
tól. Nemrégiben egy ház összeom
lása alkalmával 19 személy halt 
meg. A lap rámutat arra hogy 
Jaltában 300 olyan ház van, 
amelyet a bcomlás veszélyre fe
nyeget és ennek ellenére 1750 sze
mély lakik bennük.

zásának sikere, 
függetlenségéért 
való felvonulásuk, hatalmas csa
pás a háborús uszitókra és laká
jukra, a bonni kormányra.

sztrájkba 
AUSZTRÁLIAI 

KIKÖTÖMUNKÁSOK

ÁLTALÁNOS 
LÉPTEK AZ

Te-
Az

LONDON. — (Agerpres.) A 
Iepress hírügynökség jelenti: 
összes ausztráliai kikötők rakodó
munkásai csütörtökön beszüntet
ték a munkát. A rakodómunkások 
tiltakozásuk jeléül léptek sztrájk
ba, mert két munkást, akik részt- 
vettek egy, a Menzíes-kormány 
önkényes intézkedései elleni tilta
kozó gyűlésen, elbocsátottak állá
sából. A rakodómunkások az 
összes kikötőkben gyűléseket tar
tottak és határozatilag követelik 
az Ausztráliai Kommunista Párt 
törvényen kívül helyezésére vonat
kozó fasiszta törvénytervezet vis
szavonását.

E törvényjavaslat fenyegetést 
jelent a szakszervezeti mozgalom 
ellen, hangoztatják a rakodómun
kások által elfogadott határoza
tok, amelyek felszólítják az összes 
ausztráliai munkásokat. hogy 
csatlakozzanak a Menzics-kor. 
mány fasiszta Jellegű intézkedései 
elleni harchoz.

A _
délelőtti órákban öt alaposan 
megrakott szekér gördült ki 
ZSELYK község kollektiv gazda
sága székháziénak udvaráról. Vi
dámság, nótaszó. általános derült
ség uralkodott a szekereken. A 
kollektív gazdaság kultúrotthon á- 
nak tánccsoportja, énekkara és 
színjátszó gárdája TACS községbe 
látogatott el tapasztalatcserére.

1 Tacson a dolgozó földművesek 
meleg fogadtatásban részesítették 
a kollektivistákat, s mindent meg
tettek, hogy a zselyki kulturcso- 
port tagjai otthon érezzék magu
kat. Ez sikerült is. A tacsi dolgozó 
földművesek különben is messze 
környéken ismerték vendégszere
tetükről.
A műsor kezdete előtt a zselyki 

iskola igazgatója ismertette a kol
lektív gazdaság munkáját és ed
digi eredményeit, rámutatva a 
kulák reakció által indított hazug 
híresztelésekre. A'?, előadást ku’1' 
turmüsor követte- A zselykiek 
csak a késő esti órákban indul
tak haza, tapasztalatokkal és .jó 
emlékekkel gazdagodva.

Az elmúlt napokban a márama- 
rosi fások szakszervezetének kul- 
turcsoportja HOSSZUMEZÖN tar
tott előadást. A hosszú mezői 
MNSz-szervezet kulturházát zsúfo
lásig megtöltötték az érdeklődő

Tizenegy vetítőkészülék műkö
dik SZAMOS megye falvaiban. A 
vetítésekkel kapcsolatban egység 
ges módszert vezettek be. A vetí
tés kezdete előtt valamelyik; felké
szültebb elvtárs ismerteti a vetí
tendő filmet s az abban felmerülő 
problémákat.

A megye vetítőkészülékei közül 
első helyen a RETTEGI mozi áll. 
A rettegi kultúrotthon vezetőinek 
sikerült a filmvetítésekre a, leg
szélesebb tömegeket mozgósítania. 
A kultúra iránti, szeretet megnyil
vánulása Rettegen az a tény is, 
hogy az ottani dolgozó földműve
sek a megye legszebb előadó ter
mét rendezték be maguknak- A 
retteglek tervbevették azt is, 
hogy segítségére sietnek a gyen
gébben működő kulturotthonok- 
nak.

A rettegi mozival lépést tart 
CSAKIGORBÓ, szilágytö, 
BETHLEN és MAGYARLAPOS 
mozija is,

(A. Rogojan, Nemes ►liklós 
(tudósító), Vass György; Asz
talos Mária (tudósító) és Me
zei Lajosné levelei nyomán)

rțr

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT 
KIADÁSÁBAN MAGYAR 
NYELVEN MEGJELENT: 
K. VOROSILOV:

A Nagy Honvédő Há
ború lángeszű hadve
zére.
Hogyan harcoljanak 
Népköztársaságunk dol
gozó parasztasszonyai a 
békéért és jobb életért. 

,,Pártpolitikai körök részére" 
e. sorozatban:

A békeharc feladatai.

MEGNYITOTTÁK BRASSÓBAN A 
VÁROSI KÖZPONTI KÖNYV

TARAT

B. POLEVOJ

A brassói ideiglenes bizottság az 
ötvenezer kötetet magába foglaló 
városi központ: könyvtárat meg
nyitotta a széles dolgozó tömegek 
előtt. A könyvtár minden munka
napon az olvasók rendelkezésére 
áll. A félszázezer kötetes könyvtár
ban megtalálhatók az összes tudo
mányos kiadványok, román, magyar 
és németnyelvű könyvek, amelycí 
kot az olvasók betüsoros könyv
jegyzékből választhatnak ki ma
guknak. A könyvtár könyveit bárki 
díjtalanul használhatja.
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Minden becsületes katolikus ember aláir ja 
a marosvásárhelyi értekezlet határozatát

„K’.jelentem, hogy mindenben 
egyetértek a békcfclhivással és ezt 
bármikor tettel is bebizonyítom. így 
az iskola keretén belül is a béke
bizottság elnöke vagyok és heten
ként a békeharccal kapcsolatos elő
adást tartok. Egyetértek a maros
vásárhelyi határozattal.

kirmájer Péter 
egyháztanácstag. 

Aknasugatag 
Máramaros megye

„Magamévá teszem a Marosvá
sárhelyen megtartott konferencia 
határozatát, amely szerint a Roman 
Népköztársaság katolikussága csat
lakozik a békefelhiváshoz. Látom, 
hogy ez az egyetlen mód arra, 
hogy a legteljesebb egyetértésben 
dolgozhassunk tovább.”

KÁDÁR JÓZSEF 
plébános. 

Borosbánya 
Máramaros megye 

A MEZÖBANDI római katolikus 
egyháztanács tagjai: Novak László, 
Rácz Árpád, Scheld Károly. Kocsis 
János, Szanoszki István, Huszár 
Árpád. László Domokos, Márton 
Ágoston, Rácz Lajos. Kovács Fe- 

ELÖSZÖR csak hírét hallotta, 
nemsokára a lapokból is érte
sült, hogy Brassóban már beve
zették a gyorsfémvágást. Gon
dolatban foglalkozott a kérdés
sel és latolgatta a lehetőségeket, 
de a gyakorlatban hozzá se fo
gott. Aztán, amikor felvetették, 
hogy a kolozsvári vasúti főműhe
lyektől ki látogasson el tapasz- 

.Sovrom- 
volt 
örö-

talatcserére a brassói 
tractor"-ba, Gerendiékhez, ő 
az első, aki jelentkezett s 
mest vállalta a megbízást.

Néhány nap múlva Beke Ká
roly esztergályos elutazott Bras
sóba. Alaposan szétnézett, Imiig 
csak tisztába nem jött, hogy tu
lajdonképpen mi is az a gyors- 
fémvágás. Ami a vágást illeti, 
hát ahhoz szükséges' egy jó, 
pontos és alaposan rögzített 
esztergapad, amelyből ki lehet 
hozni a megfelelő sebességet. A 
módszer lényeae a kés f evésében 
rejlik.

Gerendiék ezt meg is mutatták 
Beke Károlynak. Mert precíz fe- 
nés nélkül nincs gyorsfémvágás: 
A kést, mármint a vidia-acélt, 
mert csak az birja ki, máskép
pen fenik, mint .a többi kést.

’ Fennt, ahol kissé homorúvá vá
lik a kés lapja, mintegy három 
grádot levesznek belőle negatív 
szögben. így aztán a vágáskor 
csak a kés hajszálvékony éle 
fekszik a vason s a gyors forgás
tól fejlődő hő nem teszi tönkbe 
a kés élét. Ez a lényege az 
egésznek. Nem ördöngösség...

Ezt meg is mondta, még ott 
helyben, s Gerendiék mosolyog
tak, hiszen ők is azon a véle
ményen vannak: egy jó gép, elő
írásszerűén fent vidiakés, egy 
talpraesett esztergályos s már is 
kezdhetik a gyorsfémvágást. S 
ettől tartanak olyan sokan s ezt 
a munkamódszert nem akarják 
bevezetni egyesek, holott kétszáz, 
háromszáz százalékos normadön
tést lehet elérni alkalmazásával 
s ennek arányában emelkedik a 
jövedelem is.

AZTÁN hazajött Beke Károly. 
Itthon azonnal hozzálátott az 
előkészületekhez. Gondosan mér
legelte. a lehetőségeket hiszen a 
bemutatónak sikerülnie kell, mert 
a kolozsváriak elsőkben látják s 
ha nem lesz eredményes, akkor 
hetekig, esetleg még hosszabb 
ideig beszélhet, nekik, nem hisz
nek. 'Aztán úgy erezie, hogy ez 
jelentős ténykedése lesz a béke 
megvédésének harcéiban is. 
Ugyanis ha sikerül itt i.s beve
zetni a gyorsfémvágást, akkor 
emelkedik a termelés, több moz
dony, vagon és ipari cikk kerül 
ki. a. kolozsvári üzemekből és ez 
növeli a dolgozók ' jólétét, de 
egyben békevágyát is.

Nem szólt senkinek, agy pró
bálta ki gépén, miután a kést 
megfente. Ment., mint a karika- 
csapás. Füstölt, szikrázott s még 
lángolt is a fcmforgács. Úgy léű- 
szik, észrevehettek, mert nchá- 

renc. Kertész Imre, Banka János, 
Bánkó János-

A GÖDEMESTERHAZI (Maros 
megye) római katolikus egyházta
nács tagjai: Sámuel Elemér. Péter 
Mózes, Lőrincz József. Péter Ká
roly, Bccze János, Dániel Vilmos, 
Mihály Márton. Kovács János, 
Deák Mihály. Lőrincz István

A NYARADKÖSZVÉNYESI (Ma
ros megye) római katolikus egyház 
vezetőség: Tóth Ignác. Cseresnyés 
Antal, Baló Boldizsár, Bereszki 
Dénes, Kajcsa Jakab. Sebesi Fe
renc, Nemes József. Kajcsa András, 
Kibédi András, Erdélyi György, 
Bara György.

SZOVÁTÁ község egyháztanácsá
nak tagjai: Fülöp István. Pataki 
Béla, Domokos Márton, Ágoston, 
Lukács György, Pál Albert, Fülöp 
István, Pál László, Domokos János, 
Pál Károly, Hegy: Márton. Kiss 
Márton, Nagy Sándor, Piroska 
András, Lukács István, Simalaki.

A MIKHÁZI (Maros megye) ró
mai katolikus egyháztanács tagjai: 
Szilveszter Antal, Bereczki Ferenc, 
Lokodi Imre. Janka Károly, Ács 
János, Janka Mihály. Jánosi Antal, 
Széles Imre, Lonci Lajos.

Beke Károly bemutatja a gyorsfémvágást
nyan oda néztek. Akkor abba
hagyta. Majd a bemutatón...

ELÉRKEZETT az is. Már ezt 
megelőzően, többen kételkedtek 
s most ezek arcáról gúnyos mo
solyt olvasott le. A mérnökök is 
ott Ivottak. Egyik megjegyezte, 
hogy rosszul fente meg a kést, 
mert azt másképpen kell. Nem 
szólt semmit, mert tekintete ta
lálkozott a párttitkár meleg, 
biztató nézésével.

Mikor a géphez lépett, kiván
csiam állták körül. Most megmu
tatja, hogy Kolozsváron is be 
lehet vezetni a gyorsfémvágást, 
amit Bórtkevics oly sikeresen 
alkalmazott s ezzel forradálmo- 
sitotta hazájában, a Szovjetunió
ban az esztergályozást.

Egy mozdony-dugattyút tettek 
fel már előzőén a nagy szovjet 
esztergapadra; Most nyugodtan 
dolgozott, bár kissé idegesítette, 
hogy annyian nézik.

Befogta d. kést. Meg Igazította. 
Aztán' indított. 'Először lassan, 
a szokásos fordulattal. Egyesek 
kárörvendően elhúzták szájukat. 
Észrevette. Erre rákapcsolt. Fel- 
zúgott a gép, s mint szélvész, 
úgy forgott a dugattyú. A kés 
mellől sebesen tekeredö fémfor
gács ugrott a magasba. A for
gás sebességétől fejlődő hó acél- 
kékre festette a szürke vasat.

Az arcok elkomolyodtak. Va
laki élőre gyúródott, ö meg ott 
állt, s arcán enyhe pírral, de jól
eső érzéssel figyelte a gép egyen
letes munkáját.

Egyik munkás lemérte a for-

A mezőgazdaság szocialista átalakításáért
KATONA KÖZSÉGBEN ÜN
NEPÉLYES KÜLSŐSÉGEK 
KÖZÖTT AVATTÁK FEL A 
KOLLEKTÍV GAZDASÁ- 
SÁGOT

KOLOZSVÁR. — Kolozs megyében 
mócsi járás Katona községében aza

elmúlt vasárnap kollektív gazdaságot 
alapítottak a dolgozó földművesek. 
Az alakuló közgyűlés előtt 36 család 
jelentkezett a kollektív gazdaságba, 
az ütésen azonban több .mint hat
vanra emelkedett számuk.

A legifjabb kolozsmegyei kollektív 
gazdaság a „Vörös Csillag" nevet 
viseli. Az avatóünnepségen Antal 
István elvtárs, a Román Munkás
párt Kolozsmegyei Bizottságának he- 
Ijcties titkára beszélt a kollektív 
l'.-izdaságba tömörült dolgozókhoz. Is
mertette azokat ü feladatokat, ame
lyeket IcIJcsiteniök kell, hogy bol- 
O 'í, .'lelet, építsenek muguKnek. Az 
uj kollektív gazdaság tagjai vállal
lak, hogy jo munkát végeznek, ame
lyen kere.,ziül szilárdítják a béketá
bor erejét é:> amellyel hozzájárulnak 
bíizúnkbftn u .szocíulizmu,-: £p]lé.sóhoz.

A SZÉKELYKÁLI (Maros me
gye) római katolikus egyháztanács 
tagjai: Csorba György, Kilyén Dá
niel, Lőrinczi Mihály, Válé József, 
Hegedűs Géza.

AKOSFALVI egyházvezetőség: 
Bogár Károly, Tóth Lajos, IHarkó 
Károly, id. Máthé Lajos, Szálló Sá
muel.

NYÁRÁDSELYEI római katoli
kus egyháztanács tagjai és hívek: 
Borbáth Endre igazgató-tanító. Fü
löp Antal gondnok. Móga Péter 
egyháztanácsos, Parajdi Károly, 
Kacsó B. József. Kacsó B- Mihály, 
Petres József és még 80 hivő.

A!MAROSHÉVIZI (Maros megye) 
egyházközség vezetőségi tagjai: Lő
rinc József, Lőrincz István. Siklód! 
Antal. Jakab János, . Kiss Ferenc, 
Dénes Géza, Szász Antal. Miklós 
Jenő Preisz iGyula, Galamb Kris
tóf.

A JOBBÁGYFALVI római kato
likus egyházközség gondnoka és 
tanácstagjai: Fazakas György gond
nok, Récsei József, Vonya Zsig- 
mond, Nagy Albert, Demeter Sán
dor, Szabó Zsigmond. Fazákas La
jos, Sztrátya István, Fazakas Jó
zsef

gács szélességét, hogy megtudja 
pontosan a vágás mélységét. 
Hét miliméter volt. Valaki meg
nézte a fordulatszámot, aztán a 
táblázatról leolvasta a vágásit 
sebességet. Nem hitt szemeinek: 
kétszáz méter. Valamennyien 
hihetetlennek tartották, hiszen 
mostanig alig érték el a húsz 
méteres vágási sebességet.

Félórát tartott a bemutató. 
Ezalatt elkészült a tengely, amit 
mostanig a -rendes fordulattal 
több mint két órán át esztergá- 
lyoztak. Barátai s még azok is, 
akik szájbiggyesztve figyelték, 
elismerően szólották. Egyik mun
kás megveregette széles vállait. 
A párttitkár melegen kezet szo
rított véle.

AZ ÜJ vágási módszernek rö
videsen követője akadt a mű
helyben. Két napra, a bemutató 
után Bagossi Béla megkérte, 
hogy mutassa meg alaposabban, 
mert ö is megszeretné csinálni. 
Megmutatta. Közben növelte H 
sebességet. Elérte a háromszáz
hatvant^:. És a huszonhárom mi
liméter mélységet. Gerendiék már 
a négyszázat

. Szovjetunióban 
száz körül van a rekord.

Aztán jöttek az érdeklődök, az 
üntuddtasabbak. És Baba Simon s 
Kozma András már be is vezet
ték. Ma már négyen dolgoznak 
igy, de rövidesen tizen, húszán, 
az egész esztergamühély s a ko
lozsváriak közül fokán követik 
majd példáját, s bevezetik a 
gyorsfémvágást.

is elhagyták. A 
pedig ezerkét-
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Nemrégen riportban számoltunk be arról, hogy a tordainegyei 
Léta község dolgozó földművesei.>"'k egy csoportja látogatást tett 
a siittnicgi ..Horv>“ kollektív gazdaságban. Képünk a látogatókat 
és a kollektív gazdaság tagjainak egy csoportját ábrázolja.

Látogatás a Szovjetunióban
(Naplórészlet.)

ÁPRILIS 7. — A Bérja-kolhoz 20 
éve alakult. Citromot, teát ter
melnek, ezenkívül olajmagvu nö
vények termesztésével is foglal
koznak a kolhoz-dolgozók. A kol
hoznak jelentős ló-, tehén- és 
sertésállománya és méhészete 
van. Az elmúlt évben 12 millió 
rubel volt a kolhoz jövedelme.

Beszélünk az egyik kolhozistá- 
,val« Hutszidzével, mellén a Szo
cialista Munka Hőse kitüntetés 
diszlik. Elmondja, hogy 1949-ben 
munkateljesítményéért a termé
szetbeni juttatásokon kívül 65 
ezer rubelt kapott. A kolhozis
táknak saját házuk van 4—5—6 
szobával, a ház mellett jókora 
veteményeskert, amelyen a, kol
hoz tagjai saját maguk részére 
termesztenek azt, amit éppen 
akarnak. A kolhoztagok közül 
többnek van autója. Ezeken a 
kocsikon futunk körül a kolho
zokban- Útközben elmondják, 
hogy 1930-ban még csak négyosz
tályos iskolájuk volt, most pedig 
már egy 4, egy 7 és egy 10 ősz-

A HÍR szárnyra kapott. Meg
hívták az „ünirea“-ba, hogy ott 
is mutassa be, a gépműhelyben. 
Sógora, Gáspár Ferenc élmun
kás említette hogy már nagyon" 
várják, mert legtöbben kételked
nek. S bizony, ő maga is szeret
né látni, hogy elmúljanak kéte
lyei, mert az ember ilyen dolgo
kat akkor hisz, ha ló.t is valamit. 
Mert háromszáz, négyszáz méte
res sebességet elképzelni nehéz 
annak, aki szakember s hosszú, 
éveken, esetleg évtizedeken. át 
nem tudott husz-huszonöt méter
nél .nagyobb vágási sebességet 
kihozni gépéből.

Aztán az „Unirea"-bán is be
mutatta. Az ottani esztergályo
sok is meggyőződtek, hogy a 
gyorsfémvágás való és igaz. 
Olyan igaz, mintahogy már 
számtalan Esetben bcbizoayoso-, 
dott a szovjet munkamódszerek 
felsőbbrendűsége, bár megisme- 
rése előtt egyesek nem tulajdo
nították neki 'olyan nagy fontos
ságot. ,

És Kolozsváron is megoyőke- 
' rezeit a gyorsfémvágás. Az út
törő: Beke Károly és társai, 
akik már .normát-normára dönt
ve emelik a teljesít meny eket. S 
az úttörők nyomán mások is 
haladnak Egyelőre az ,.Unirea“- 
ban, de rövidesen máshol is. Ko
lozsvár többi üzemeiben is. Be
ke Károlyt a Párt segítette hoz
zá, követőinek is a Párt ad tá
mogatást abban, hogy az uj győ
zedelmeskedjék a régi felett.

(k. f.)
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tályos iskolában tanulnak a 
gyerekek. Kórháza, három orvo
sa és 5 egészségügyi alkalma
zottja van a kolhoznak. A kolhoz 
jelenleg versenyben áll két má
sik kolhozzal

Kint vagyunk a teaföldön. A 
kollektivizálás előtt a földműve
sek még nem is ismerték a mű
trágyát, most pedig 1600 tonnát 
használnak fel belőle évenként. 
A kolhozban 10 tag a Szocialista 
Munka Hőse. Közülük két nő.

Vendégszeretetük szinte felül
múlhatatlan. Jólétben élnek. Az 
asztalon, az ebédnél hal, felvá
gottak, saláták, tyuk. malac, fő
zelékek, sütemények, gyümölcs, 
vodka és grúz borok. A házigaz
da ezzel 'búcsúzik tőlünk: «Na
gyon örülünk, hogy eljöttek hoz
zánk, megnézték életünket. Szí
vesen látnánk, ha még sokáig itt 
maradnának".

Délután átmegyünk a Sróma- 
kolhozba. A kolhoz teát, naran
csot, citromot olajfát és kukori
cát termel. 1931-ben alakult, 540 
taggal. 1938 óta versenyben áll 
az egyik ukrajnai kolhozzal. A 
kölcsönös segítés szelleme na
gyon kifejlődött közöttük. . A 
Nagy Honvédő Háború idején 
például a Sróma-kolhoz az uk
rán kolhoz 60 családjának adott 
hajlékot. A felszabadulás után 
-ajándékokkal, élelmiszerekkel 
megrakodva tértek haza az uk
rán kolhozisták.

Különösen a nők mutatnak fel 
különösen szép teljesítményt eb
ben a kolhozban. Már a háborn 
alatt brigádokban dolgoztak s a 
kolhoz évi 300 ezer munkaegysé
géből 120 ezer a nők jó munká
ját dicséri. . ■

mára készülő
Megnézzük a 800 ember , szá

sz inház építési 
munkálatait, aztán átmegyünk a 
könyvtárba, ahol 15 ezer könyv 
áll a kolhozdolgozók rendelkezé
sére.

ÁPRILIS 8. — Gori. Sztálin 
elvtárs szülővárosa. Szülőházában 
egyszerű berendezés. Megnézzük 
a ház melletti múzeumot, amely
nek minden tárgyából Sztálin 
elvtárs élete tükröződik vissza, 
gyermekkorától kezdve.

Autónk visszavisz Tbiliszibe. 
Délután megnézzük az egyik 
lányiskolát. Este Operába me
gyünk.

ÁPRILIS 15. — Útban hazafe
lé. felidézzük az elmúlt három 
hét eseményeit. Összegezzük, amit 
a Szovjetunióban láttunk, tanul
tunk. Meggyőződtünk a kolhoz
dolgozók boldog, bőséges életéről. 
Útjukat mindannyiunknak követ
nünk kell.

KÉT UJ KOLLEKTÍV GAZ-
DASÁG ALAKULT TORBA
MEGYÉBEN

és középparaszt család 
fel a múltat, rálépett 
jövő útjára: kollektív 
alakított. Az uj kollektív g.iz

TORDA. — Az elmúlt vasárnap 
Torda megyében két uj kollektív 
gazdaság alakult. A marosludasi já
rásban Kutyfalva községben 42 sze
gény- 
moha 
séges 
Ságot
daságot Dózsa Györgyről neves 
cl.

a

A szentmihályi járásban Xihrv' 
községben alakult kollektív g.•<.
Ság.

Az Hvatóünncpsügckcn resztvettek 
a megye falvainak földműves kúp 
doliségci. A földműves kí‘ld«'it<*  s*-k  
l-igjaí sok sikert kívántak n «vllf 
tív gazdaságba töciöröit . ■
földműveseknek s íveitek Imgy i.” 
videsen ők is kovciik pHdajuKni
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Önkéntes munkával, a sovinizmus elleni harccal 
a békét az líWSz tagjaivédik

A TORDAMEGYEI 
ANDRASSY-TELEP

levelezője, Kasler Imre, a telep 
IMSz tagjainak munkájáról beszá
molva rámutat arra, hogy az if
júság a RMP helyi szervezetének 
kezdeményezésére a mult évben 
megkezdett kultúrotthon építési 
munkálatait folytatja. A mult év
ben a nyersanyag beszerzésére 
szerveztek önkéntes munkát- Az 
idei tavaszon a kultúrotthon fa
lait már fej is építették, csupán ,a 
tetőzet elkészítése maradt hátra. A 
kultúrotthon építéséből a dolgozó 
ifjak és példájuk nyomán fe fel
nőttek is örömmel vették ki ré
szüket. Dicséretet érdemelnek 
Csernlfc Antal és Kasler Péter 
kőművesek- Akadnak azonban if
jak, akik' húzódoznak ettől a mun
kától. így, Szabó András. Láposi 
Etus, Bandi Julianna. Suta Vero- 
nica, Varga Gyula, Hanzerik Er
zsébet, / Székely Julianna, iBífnó 
Mária és Herczeg Erzsébet nem

vettek 
léséért 
kában, 
járnak

Dűli

részt a kultúrotthon felépi- 
szervezett önkéntes mun- 
ső: még a gyűlésekre se 

el rendesen.
Ferenc

A szilágymegyei hadad 
községből

beszámol arról, hogy a múltban a 
román, magyar és német nyelvű 
ifjakat a községben a földesura!': 
„praktikája” egymás ellen ugratta'. 
A felszabadulás után azonban a 
nép kiseperte ezeket a faluból. Ma 
uj élet csírázik. Az ifjúság az 
IMSz keretében együtt építi a kö>- 
zös hazát. A kulturotthonban ro
mán, magyar és német ifjak kö
zösen harcolnak a kulturforrada- 
lom győzelméért. Az IMSz tagjai 
a békeharc jegyében különösen a 
sovinizmus ellen harcolnak. Kö
nyörtelenül leleplezik azokat, akik 
azon mesterkednek, hogy egymás 
ellen uszítsák az együttlakó népe
ket.

A FEHÉRMEGYEI CSOM- 
BORD KÖZSÉG

levelezője. Lázár Lásztlóné a köz
ség „bátor kis pionérjarol m- 
Gyermekek fürödtek a Marosba ■ 
Keresztesi Zsiga, az egyik dOJ- 
gozó földműves gyereke a meiy 
vízben akart fürödni. A víz arj 
elkapta és már fuldokolt, amikor 
Lázár László, a nagyenyedt peda
gógiai isk< 
lója, pionír 
sát

óla VII. osztályos tanu- 
veszélyben lévő tár

kimentette.
A TORDAMEGYEI VÁR-' 
FALVÁN

pionérokat avattak. Ünnep volt a 
faluban- Pataki József levelezőnk 
beszámolójában rámutat arra' 
hogy a község legszebb napjai kö
zé lartoz’k az elmúlt vasárnap, 
amikor az 59-es pionér-osztág 45 
pionérja átvette a vörös nyakken
dőt. Varró Zoltán, Bota Kálmán 
beszéltek a pionérok feladatairól. 
Utána kultúrműsor volt.

SPORT
â Blémet Bemokratüass Köztársaság fiataljai, 

ünneplésben részesitették 
szovjet sportolókat

hatalmas
a

BERLIN. A Német Demokra
tikus .Köztársaság ifjainak 
sporiünnepsége befejeződött. A 
négynapos verseny ideje alatt 
mindenütt, ahol megjelentek a 
Szovjetunió és a népi demokra
tikus országok sportolói, az if
jak ezrei és tízezrei hatalmas 
ünneplésben részesítették őket. 
Különösen a Szovjetunió ver
senyzőinek Amit ebben része.

A verseny utolsó napján Wal- 
ter Ulbricht miniszterelnökhe
lyettes beszélt a versenyzőkhöz. 
Méltatta a Szovjetunió hatal
mas szerepét a béke megvédé
séért folyó harcban, beszélt ar
ról a nagylelkű támogatásról, 
amellyel a Szovjetunió a Német 
Demokratikus Köztársaság erő
feszítéseit kiséri. Éltette Sztá
lin generalisszimuszt és a baráti 
népi demokráciák vezetőit.

A Mitte-stadionban megjelent 
mintegy 70 ezer néző előtt 
egyébként hatalmas ünneplés
ben részesítette Max Reimannt, 
a Nyugatnémet Kommunista 
Párt vezetőjét, aki beszédében 
méltatta a német ifjúság talál
kozójának nagy jelentőségét és 
sikerét, hangoztatta, hogy bár a 
nyugatnémet hatóságok a leg
különbözőbb eszközökkel, fenye
getésekkel, egyéves börtönbün
tetés kilátásba helyezésével igye-

keztek meggátolni a nyugatné
met ifjúság részvételét, mégis 
sikerült 20 ezer nyugatnémet 
ifjúnak eljönnie Berlinbe, hogy 
itt a sokszázezer szabad német 
ifjúval együtt tüntessen a béke, 
a német egység és a német nép 
szebb jövője mellett.

A többnapos versenyen a 
szovjet és a magyar sportoló
kon kiviil a csehszlovák és len
gyel sportolók is szép sikert ér
tek el. Az eredmények közül

'A HERBAK JANOS-MÜVEK

“sporttelepén a napokban avatják 
fel a ..Munkára és a RNK Védel
mére Kész" versenypályát, ame
lyet önkéntes munkával készítet
tek a bőrgyári dolgozók. A Cipő
gyár ( dolgozói a MVK-mozgalom 
keretében vasárnap bemutatót 
tartanak Páncélcsehen, ahol nagy 
lelkesedéssel várják a kolozsvári 
bőrgyári sportolókat, -akik az el
múlt vasárnap Bánffyhunyadon 
is igen szép sikert arattak az 
egyes sportágakban.

APRÓHIRDETÉS
LÓIIERETERMÉS másfél holdról 

eladó. Bolintincanu-Kölcscy-utca 
13 — KOMBINÁLT SZOBA, gyö
nyörű ebédlő rökámiéval. konyha
bútor, rádió. Írógép, varrógép, fest
mények. csillárok és mindenféle 
ruhák eladók. Eöivös-ulca 15, II. 
emelet, felnő csengő. - GYERMEK
HARISNYA -KÖRKÖTŐGÉP. 10-es 
kónusz, tűkkel, spulnizóva’. sürgősen 
eladó. Wicder, Hajducului-Hajoü-s-i<« vtv. •• iv-tni, »lUJUUt,UIUI-!ia](lU« 
utca 12. EGYSÜTÓS ARAGÁZ, 
KÁLYHA
Boldog-utca 14. .......
PÁR eladó- .' Bala^-a-utca 
után 2—4-ig. - 
motorkerékpár
Krizb.il-tilca 1 
ZSASZÖNYEG

nagy lartállyal eladó.
- NŐI KERÉK- 

32. dél, 
:>.no-!)s TRIÜMPH 

('lado. Míirascsfl- 
21 Gantz. — PER- 

1 3x2. jég: zekreny,

Színház - Mozi 
j ta Állami magyar opera 
(junius Lén. csütörtökön «te 8 

órakor: DOHÁNYON VETT KA
PITÁNY Bemutató előadás. So- 
rozatszám: 530.

Junius 2-án, pénteken este 
kor: DOHÁNYON VETT 
TÁNY. SorozaKzám: 531.

8 óra- 
KAPI-

INTft-A MAGYAR MŰVÉSZETI
ZET NÖVENDÉKEINEK NYILVÁ
NOS HANGVERSENYEI AZ INTÉ

ZET DÍSZTERMÉBEN 
(MÓCOK-UTJA 5.)

május hó 31.én este 7 órakor, 
junius hó 5-én este 8 órakor Bu

cși Sarolta és Lengyel Xénia végzős 
hallgatók hangversenye.

junius 7.én este 7 órakor 
Belépés díjtalan.

Opera
MOZIK MŰSORA:

NÉPMOZGÓ (POPULAR): TŰZ.
Előadások: 3, 5, 7. 9.

MAXIM GORKIJ: GORKIJ GYÉR. 
MEKÉVEI. Előadások: 3, 5, 7 g. 

CAPITOL: AZ EGÉSZ VILÁG NE
VET. ÉNEKEL ÉS TÁNCOL 
Előadások: fél 6, fél 8, fél 10 

MUNKÁS MOZGÓ: AZ EGÉSZ VT
LÁG NEVET. ÉNEKEL ÉS TÁN 
COL. Előadások: 5, 7 9

URÁNIA MOZGÓ: ÁZSIA HO
MOKJAIN. Előadások: 3 5 7 a 

„VÖRÖS CSILLAG" MÓzrft.TŰZ. Előadások: 4, 6. 8. G0:
„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román hir-

adó 18. sz- — Az angyal ruhája. 
Prokuk ur filmezik- Prokuk ur 
bürokrata. Karácsonyi álom. 
Georgiái táncok.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS a követ

kező 24 órára: Mérsékelt észak
nyugati szél, kevéssé felhői, túl
nyomóan derült égbolt, száraz idő. 
A hőmérséklet kissé emelkedik- 
Éjszaka erős lehűlés.

kiemelkedik a csehszlovák Zato- 
pek világbajnok a 3006 m. síkfu
tásban elér.t 8:29,8 mp.-es ideje. 
A csehszlovák szakezerveze.: 
labdarugóválogatott a verse
nyek utolsó napján 1:0 arány- i 

’oan győzött a Német Demokra
tikus Köztársaság válogatottja. 
ellen. Î

A többnapos sportünnepség ’ 
győztesei aranyérem díjazásban 
részesültek, mig a helyezetteket 
értékes dijakkal jutalmazták.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG VEZETÉSE ALATT 
létesült városi építési vállalat ma, 
szerdán megkezdi a Horea-Dózsa- 
uti Szamos híd újjáépítési munká
latait. Most kerül sor a híd1 kocsL 
utjának és a baloldali gyalogjáró 
építésére. A forgalmat a híd tel-'' 
jes elkészítéséig lezárják. Azok a 
do'arrzók, akik ezen az útvonalon 
közlekednek, a híd elkészítéséig 
(két.három hónap) az Arpád-ut és 
Széchenyi-tér felé közlekedhetnek.

-•«.

A MÁRAMAROSSZIGETI 
IDEIGLENES BIZOTTSÁG 

felhívja a háztulajdonosok figyel
mét, hogy a város belterületén lévő 
házaik homlokzatát hozzák rendbe 
és meszeltessék újra. Az utcai ke
rítéseket kötelesek a házingatlan 
tulajdonosai vagy gondnokok kija
víttatni és helyreállittatni. A város
rendészet szempontjából igen sok 
helyt akadályokat 'képező házion-. 
melékeket rövid időn belül köteles 
minden háztulajdonos elhordatni. 
Az ideiglenes bizottság )büntetést 
heLyez kilátásba azok részére, akik 
jelen felhívásnak nem tesznek ele
get-

Három országos rekord Bukarestben
BUKAREST. — Az ohori 

strandon vasárnap rendezték 
meg az idény első uszóversenyét, 
amelyen a .Hadsereg úszói a 
4x50 m gyorsuszásban 2 perces 
idővel a 4x200 m mellúszásban

A VÖRÖS KERESZT KOLOZS
VÁRI 
az ös 
hogy 
nyuk' 
scronkivül személyesen jelenjenek 
meg a kerületi kirendeltségeken-

FIŐKJA tudomására hozza 
;ies IOVR-nyugdijasoknak, 
saját érdele ükben igazolvá- 
ujrairásával kapcsolatosan

'ÍV
A máramarosszigeti ideiglenes 

bizottság gazdasági és kereskedelmi 
Ügyosztálya tudomására hozza a 
város lakosságának, hogy junius 
1-től úgy a kantinok részére, mind 
a háztartások részére szükséges 
zöldséggel ellátja az igénylőket

Jő’*

Máramarossziget város lakósai 
közül azok, akiknek anyakönyvi 
bejegyzéseik (születési, házassági) 
nincs rendben, soron kívül jelent
kezzenek az anyakönyvi ügyosztá
lyon helyzetük tisztázása végett-

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale 
fost pierdute și 
declară nule de 
oricui o’ar afla:
CARCU IOAN.

Nasaud, Foaia de _ . . .
zorie pentru bicicleta Nr. 416, eli
berata de Miliția Județeană Na- 
saud. , .

TEICHBERG ROZA. Cluj. Str. 
Anton Pan Nr- 8, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr- 47154 
1947. eliberat de Politia Cluj,

INSTITUTUL MEDICO-FARMA'4 
CEUTIC, Cluj, Str- Jóka: Nr. 1, 
Recepisierul de invetar Nr. 183.426 
—183.450.

VINCZE IOSIF. Cluj. Str. Dra
gai ;na -Nr- 91. Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 2742—1947, 
eliberat de Politia Cluj. _ _

COMSA VIRGINIA, 
net de membru de 
9085—343, 
salariatilor

ÖSSZEÁLLÍTOTTAK A 3 HARGITAI Andrei, HARGITAI 
LENGYELEK ELLEN JÁTSZÓ-Ottó, HARGITAI Elisabeta si HAR-

MAGYAR CSAPATOT . ?GITAI Margareta.' Cluj. Str. Carte-

pedig 13,24 p-es idővel állítottak 
fel uj országos rekordot.

A harmadik rekordot Talma- 
ciu a Hadsereg versenyzője érte 
el a 3000 m síkfutásban 8,41,6 
mp-es idővel.

A Honvéd már bajnoknak tekinthető
BUDAPEST. — A magyar 

NB I-et, bár a küzdelmek csak 
junius 18-án fejeződnek be, már 
csaknem biztosra vehető, hogy 
a Honvéd csapata nyeri ezév- 
ben. Ugyanis a legutóbbi fordu
lóban az EDOSz súlyos veresé
get szenvedett, míg a Honvéd 
tegnap 4:0 (1:0) arányban győ
zött a szombathelyi Lokomotív 
ellen és igy az utolsó forduló 
előtt 4 pont előnnyel ugrott meg 
a bajnoki táblázaton az EDOSz 
előtt.*A  Honvéd csapata még ha 
el is veszti hátralevő két mér
kőzését és az EDOSz ugyanak
kor 4 pontot szerez, gólarányával 
is megelőzheti az EDOSz csapa
tát. A Honvéd gólaránya a 28. 
forduló után 80:28, az EDOSz-é 
pedig 83 .37.

A vasárnapi forduló után már 
eldőlt a kiesők kérdése is. Az 
Előre, a nagykanizsai Olajmun
kás, a debreceni Lokomotív &> 
a Soroksár, ha meg is nyerik 
hátralevő mérkőzéseiket már 
nem tudják megelőzni a bajnoki 
táblázaton előttük levőket.

A.z NB II-ben játszó csapatok 
közül a tatabányai Tárna és a 
Bőripari DSE már bejutottak az 
NB I-be. A Keleti-csoportban a 
Diósgyőr és Özd, a Déli-csoport
ban pedig Szeged és Szolnok csa
patai között csak a junius lí-j 
fordulóban dől el a bejutás kér
dése a tatabányai Tárna és a 
BDSE mellett.

BUDAPEST. — Sebes Gusz
táv magyar szövetségi kapitány 
a junius 4-i varsói Lengyelor
szág—Magyarország mérkőzésre 
a következő csapatot jelölte ki: 
Grosits—Rákóczi, Lantos—Ró
zsik, Börzsei, Józsa—Sándor, 
Kocsis, Szilágyi I., Puskás, Ba- 
bolcsai.

A lengyel csapat összeállítása 
a következő: Borucs—Gedlek, 
Barwinski—Suszczyk, Parpan, 
Wieczorek—Baran, Cieslik, Bou- 
zek, Gracz, Kohut.

posesorii lor l® 
drept în máiBüJo

Rebrisoara,, jud- 
circulație provi-

Sluj, Car- 
s-indicat Nr. 

eliberat de Sindicatul 
din invatamant din

HARGITAI

FINTA MAGDOLNA. Cluj, Str. 
Kari Marx Nr. 26, Buletinul de în
scriere la Bír. Pop. ' Nr. 7370— 
1946, eliberat de Politia Cluj-

SÁRKÖZI FRANCISC. Cluj, Str. 
Puskin Nr. 11, Buletinul de înscri
ere la Bír. Pop. Nr. 22.172—1947, 
eliberat de Politia Cluj.

R. Judecătoria Populara 
Cluj. Dosar Nr. 2627-1950- 
Mai 1950. CITATIE. Czakó 

dom. in Toc necunoscut 
fa aceasta instanța, ca-

R. P.
Urbana 
Data 24
Ludovic
este citat _ .
mera Nr. 25, pentru ziua de 6 Iu
nie 1950, ora 8 in calitate de parat 
in proces cu Czakó Rozália pentru 
divorț. In caz de neprezentare ju
decata se va face in lipsa. Judecă
tor: (ss) Rusu. Grefier: (ss) Moldo- 
van. 2788

"a^'kölözsvárí orvosi és 
GYÓGYSZERÉSZETI INTÉZET

JókaLutca 1. SA
VASÁRÓL 

ARAGÁZ, OXIGÉNES ÉS 
SZÉNSAVAS PALACKOKAT 
Ajánlatok az adminisztratív 

osztályhoz intézendők 
(II. emelet)

férfi bőrkabát eladók. Masarvk- 
utca 1, ajtó 2, — ELADÓK: háló
szoba. ebédlő. íróasztal, csillárok, 
székek, díványok, szőnyegek és 
egyéb holmik. Vörös Hadsereg-utca 
18. — FÉRFI RUHÁK felöltő. 5 
lámpás rádió, kombinált konyha el
adók. Arpád-ufca 3. — TELJES 
HÁLÓSZOBA. BERENDEZÉS, egyéb 
használt bútorok eladók- Monostor
ét 43 Sörgyár után. — ELADÓK: 
modern háló, teljes konyha, röká- 
mlé, SchöbcrHágy. csillár, perzsa
szőnyegek. Árpád-utca 70, Salamon, 
délután 4--8-ig. — ELADÓ modern 
há.V>, Philips-rádió. konyhabútor, 
Malom-utca 2. — ELADÓ modem 
kombinált szekrénv. konyhabútor. 
Budai Nagy Antal.u»ca 17. A;-z.tn- 
losnól. SZÉP CSALÁDI HÁZ. 
eladó Vriei esetén azonnal beköl-

tömhető- Boldog-utca 14. — BEKÖL
TÖZHETŐ, modem kis családi ház 
c hí dó Marin escu-HoJ'dvi I ág-utca
20. — MEGBÍZHATÓ MINDENES- 
LEÁNYT igazolvánnyal felveszek, 
junius 1-rc Kossuth Lajos-utca 54, 
Alcxyné — FŐZNI TUDÓ minde
nest azonnalra felveszek- Türr Tst- 
vún-v.tca 4 — ELADOK olcsón há- 
lószobahutor. rökánüé. fotelek, szé
kek. főzökályha és más házi és 
konyhai felszerelés. Farkas. Ma. 
loasa 3. Astoria-száüó mellett.

Veszünk:
PACIT, vațv ODHNER. 

SZÁMOLÓGÉPET.
Ajánlatokat: Industria Chjmi- 
co-Farmaceutic Nr. 3. Kolozs
vár, Székely Mózcs-utca 5- sz.

3 US Nr. 21, tichete pentru pâine, 
eliberate de Brutăria Municipiului 
Cluj, Nr. 4, din Str. Kossuth Lajos 
Nr. 18. . ■

LÍVIÁN ECATERINA, Baia-Ma. 
re. Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 144.868—1950, eliberat de 
Miliția Baia-Mare.

BALÎKA FRANCISC, Cluj, Str- 
Brutarilor Nr. 21. Buletinul de în
scriere la Bir- Pop. Nr. 57.384—1947, 
eliberat de Politia Cluj.

CHITANȚA ORIGINALA 
191.520—1949, valoare de Lei 11.520, 
eliberata de Gara CFR 
pe adresa U. 710.

MOLDOVAN OLGA, 
Csánk' Dezső, Buletinul 
ere Nr. 4470—1948 eliberat de Po
litia Cluj, Carnetul de Sindicat eli
berat de Sind, Metalo-Chimic 1949, 
2 cartele dc îmbrăcăminte eliberate 
de Secția Comerciala Cluj.

BÁLINT ADALBERT. Cluj Str 
V. Aiccsandri Nr 2, cartea de 
membru Nr. 23.647, eliberat de Coo- 
pcrativa „Victoria" Cluj.

POP MARIA, Cluj, str. Treboniu 
Laurcan Nr. 28. Buletinul de în
scriere Ia Bir. Pop. Nr. 47.017— 
1947. eliberat dc Politia Cluj.

SCHEFFER EDITA, Cluj. Str. 39 
Decemvrie 16. Carnet pentru Sta- 
giu Nr. 4932-1947. eliberat de Uni
vers foto Cluj,

DILWEA GAVRILA. Cluj. Str. 
x,,l.a'7'• Permis dc bicicleta

I. 1950, eliberat dc MilițiaCluj.

Nr.

Someseni

Cluj. Str. 
de mscri-

ATELIERELE GRAFICE Nn. fi. Chtj< Str. Brnssnl No. 5—7.
Inrcg. M. F. Scct. Inrcg. Firmelor sub No. 1476/1949.

Oklevéllel és gyakorlattal 
rendelkező

Ápolónőket alkalmaz 
a 9. számú Építkezési Vállalat 
(Kolozsvár, Szabadság-tér 30) 

ORVOSI RENDELŐJE

CAPITOL és MUNKÁS MOZGÓ 
bemutatják szerdai kezdettel 
AZ EGÉSZ VILÁG NEVET.

ÉNEKEL ÉS TANCOL 
című filmet 

Zenés film, tele hangulattal 
Főszerepben:

L. ORT.,OVA. L. UTIOSOV 
Előadások kezdete: ' 
MUNKÁS: 5, 7, 9.

CAPITOL; 5-30. 7.30. 9.30. 
Vasárnap 3 órától-

Világosság
Szerkesztőség Horca-ut 6. II- emelőt 
Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon- 19—11- 
— Laptulaidonos: „Petőfi" Lap. és 

Könyvkiadó RT-
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési díj egy hónapra 10® ’e’- 
Intézménye!: és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék

pénztár! csekkszámla 115.023.

i.Taxaroa fn numerar plătită eonf. aprobării Nr. 225.404 din 1946"


